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Tisztelt Birisiek! Kedves Barátaim!Végh György 

Csillagszórós 
karácsonyfa

Nemsokára karácsony lesz
Ezüst hó hullt már a fákra:

Szél-borzolta erdőszélen
didergett egy fenyőfácska.

Arra gondolt, ha jönnének
és kivágnák karácsonyra,

szép szobában, jó melegben
állhatna, mint karácsonyfa.

Egy kis nyuszi így mesélte
fenyőfáknak még a nyáron:
alig várta, hogy hó hulljon,
s itt legyen már a karácsony.

Egy szép havas téli reggel
teljesült is régi álma:

kivágták és ráfektették
őzek húzta csengős szánra.

Sok más fenyőtestvérével
arra várt a kicsi téren,
hogy valaki kiválassza:

Őt válassza mindenképpen.

Egy mamácska meg is vette,
az erkélyre állította:

búsult is a fenyőfácska:
nem lesz mégsem karácsonyfa!

Aztán mégis elővették
díszítgették napról napra:
csillagszórót, szaloncukrot
aggattak a kis gallyakra.

Került rá sok színes gyertya,
aranydió, papírangyal:
Ő hívta be a kisfiút,

csengő hangú kis haranggal.

Lobogtak a színes gyertyák,
csillagszórók gyúltak sorra:

így lett a kis fenyőfából
örömhozó karácsonyfa.

Még néhány nap, és 2023 végére érünk. Az adventi várakozással és az ün-
nepekkel lezárul egy újabb esztendő. Lelkünkben, gondolatainkban megje-
lenik a béke, a szeretteinknek okozott öröm felsejlő képe, amelyre ilyentájt 
vágyunk a leginkább. Az adventi hetek alatt fokozatosan készülünk erre, fel-
díszítjük a középületeket, a közterületeket, a házunkat, az udvarunkat, majd 
a koronadísz a karácsonyfa lesz. 

Az advent a karácsonyhoz, a karácsony pedig egymáshoz vezet el bennün-
ket. Ahogy egyre több gyertya lobban lángra az adventi koszorún, úgy tölti el 
szívünket a melegség és a szeretet. Tiszta szívvel gondolunk szeretteinkre, és 
boldog izgalommal készülünk arra, hogy ezt az érzést kifejezve, új értelmet, 
különleges örömöt vigyünk egymás életébe. Ez az önzetlen, szívből jövő érzés 
az, amely megsokszorozza ajándékaink értékét. 

A karácsony kiemelt helyet foglal el piros betűs ünnepeink sorában, és 
nemcsak a készülődés, a feldíszített fenyő, az ajándékok és az asztalra kerülő 
finomságok miatt. Azért más ez az ünnep, mert a karácsony szelleme összehoz 
bennünket: időst és fiatalt, hívőt és nem hívőt, családtagokat, barátokat, még 
akkor is, ha esetleg a távolság elválaszt bennünket. 

A mai, széthúzó világunkban ennek az összetartó erőnek van a legnagyobb 
szerepe, és ebben áll a karácsony ünnepének nagysága. Ahol béke és szeretet 
van, ott meghitt, bensőséges kapcsolatokra épülő családot, közösséget lehet 
építeni. 

Megköszönve Önöknek az egész évi önzetlen segítséget és támogatást, Biri 
Község Képviselő-testülete és az Önkormányzat dolgozói nevében kívánok 
áldott, szeretetben gazdag ünnepet, és békés, boldog, eredményekben gazdag 
újesztendőt! Kívánom, hogy az elkövetkező évben is az összefogás és az önzet-
len együttgondolkodás jellemezze mindennapjainkat!

Almási Katalin polgármester
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Év végi testületi döntések

A képviselő-testület az önkormányzati törvény, vala-
mint saját szervezeti és működési szabályzata alapján, az 
idei évre hat rendes ülést tervezett a múlt év végén elfo-
gadott üléstervében. Emellett települési képviselőink öt 
rendkívüli ülésen is megjelentek, a halasztást nem tűrő 
ügyek eldöntése érdekében.

A Képviselő-testület október 26-án tartotta ötödik 
rendes ülését, amelyen Almási Katalin polgármester-
asszony tizenegy napirendi pontot terjesztett telepü-
lési képviselőink elé.

A szokásos polgármesteri beszámoló és tájékoztató 
után, az ülés rendeletalkotással folytatódott, amely a fák 
és cserjék belterületi ültetési távolságának meghatározá-
sáról szólt.

A következő napirend keretében a Testület megvá-
lasztotta a helyi választási bizottság tagjait és póttagjait. 
Ezt követően tájékoztatókat tárgyaltak a kereskedelmi 
ellátottságról, a szociális ellátásokról és a közfoglalkoz-
tatásról.

Az ülés kiemelkedő témája a 2023. évi díszpolgárok 
megválasztása volt.

A Képviselő-testület november 23-án tartotta ezévi 
utolsó rendes ülését, amelyen Almási Katalin polgár-
mesterasszony tizennégy napirendi pontot terjesztett 
önkormányzati képviselőink elé.

A kötelező első napirendet követően önkormányza-
ti képviselőink rendeleteket alkottak: módosították a 
képviselő-testület szervezeti és működési szabályzatát, 
a szociális rendeletet, valamint a díszpolgárságról szóló 
rendeletet. Ugyancsak rendeleti formában alkották meg 
a jövő évi igazgatási szünet elrendeléséről szóló dönté-
süket.

A rendeletalkotást követően képviselőink megvitatták 
a jövő évi belső ellenőrzési tervről, a Közös Önkormány-
zati Hivatal 2023. évi munkájáról, a képviselőtestület 
2024. évi üléstervéről, valamint az év eredményeiről és 
a település helyzetéről készült előterjesztést. Az utóbbi 
tájékoztató során elhangzott, hogy 2023-ban a képvise-
lő-testület 69 határozatot hozott és 18 rendeletet alko-
tott, valamint több mint 409 millió forint állami forrást 
sikerült pályázatokon elnyernie Önkormányzatunknak.

Az év végi napirendek között önkormányzatunk kép-
viselői elfogadták a köznevelés helyzetéről szóló beszá-
molót is. Az ülés végéhez közeledve pedig támogatások-
ról döntöttek. Először a Bursa Hungarica Felsőoktatási 
Önkormányzati Ösztöndíjpályázatra beérkezett kérel-
meket bírálták el, majd a szociális célú tűzifa-támoga-
tásban részesülőket határozták meg, végül időszaki te-
lepülési támogatást ítéltek oda egy szociálisan rászoruló 
kérelmezőnek. 

Keményné Barna Angéla vezető-tanácsos

A szociális rendelet augusztusi módosításával 
bölcsődei, óvodáztatási és iskolakezdési támoga-
tásról döntött a Képviselő-testület.

A rendelet 5/A. § (1) bekezdése értelmében a 
polgármester rendkívüli települési támogatásként, 
évente egy alkalommal a gyermek családban történő 
gondozásának költségeihez való hozzájárulásként, az 
életvitelszerűen Biri községben lakó, és biri állandó 
lakcímmel rendelkező lakosoknak, akik bölcsődé-
ben, óvodában, általános iskolában, középfokú okta-
tási intézményben tanulnak, bölcsődei, óvodáztatási 
és iskolakezdési támogatást állapít meg.

A támogatás mértéke bölcsődések és óvódások 
részére egyszeri 5.000 forint, általános iskolai és kö-
zépiskolai tanulók részére egyszeri 10.000 forint volt 
gyerekenként; amennyiben a kérelmező háztartásá-
ban az egy főre jutó havi jövedelem a szociális vetítési 
alap mindenkori legkisebb összegének 900%-át nem 
haladta meg.

A támogatás megállapítása iránti kérelmet szept-
ember 1-20. között lehetett benyújtani.

Szeptember 20-ig 47 kérelem érkezett a hivatal-
hoz, 84 gyermekre, illetőleg fiatal felnőttre kérve tá-
mogatást. A kérelmek alapján 740.000 forintot utal-
tunk át a jogosultaknak.

Dr. Gyiránné Tóth Marianna tanácsos

Bölcsődei, óvodáztatási és 
iskolakezdési támogatás

A szociális tüzelőanyag program 2011-ben 
indult; a támogatásra az ötezer lakosnál kisebb 
települések pályázhatnak. Önkormányzatunk ti-
zenkettedik éve pályázik a támogatásra. 2012 óta 
összesen 1914 m3 tűzifa beszerzésére, közel 36 
millió forint központi támogatást kaptunk.

A Belügyminisztérium döntése alapján önkor-
mányzatunk ebben az évben 2,8 millió forint támo-
gatást nyert keménylombos tűzifa beszerzésére, amit 
2024. február 15-ig használhatunk fel átlagosan egy 
méter hosszú, 5-35 centiméter átmérőjű tűzifa be-
szerzésére, és a rászorultakhoz történő eljuttatására.

A fenti központi támogatáshoz Önkormányza-
tunk az önerőt, valamint a szállítási költséget bizto-
sította.

November 15-ig 109 kérelem érkezett az önkor-
mányzathoz, melyek közül a képviselő-testület, nov-
ember 23-i ülésén, 95 kérelmet támogatott. 

A szociális célú tűzifát december 4-8. között szál-
líthatták otthonukba a támogatottak.

Adorján István vezető-főtanácsos

Szociális célú 
tűzifatámogatás
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Megalakult a HVB

Bursa Hungarica 
támogatások

A Képviselő-testület október 26-i ülésén, a helyi 
választási iroda vezetőjének indítványa alapján, a He-
lyi Választási Bizottság (HVB) tagjának és póttagjá-
nak a következő személyeket választotta meg a 2024-
2029. évi önkormányzati ciklusra: Guráné Pleszkó 
Éva Márta (tag), Kigyósiné Balogh Gabriella (tag), 
Kovács András (tag), Pór Eszter (tag), Ungvári Sza-
bolcs András (tag), Fegyukné Kévés Erika (póttag) és 
Sarkadiné Kópis Gabriella (póttag).

A HVB megválasztott tagjai és póttagjai Almási 
Katalin polgármesterasszony előtt október 30-án es-
küt tettek. A bizottság elnöke Kigyósiné Balogh Gab-
riella, míg elnökhelyettese Kovács András lett.

A HVB a jövő évi, egyidejűleg megtartandó Euró-
pai Parlamenti képviselőválasztáson és önkormányzati 
választáson – többek között – ellátja a szavazatszám-
láló bizottság feladatait, dönt a polgármester- és az 
egyéni listás jelöltek nyilvántartásba vételéről, illető-
leg elutasításáról; kisorsolja a szavazólapon lévő jelöl-
tek sorrendjét; jóváhagyja a település szavazólapjainak 
adattartalmát; dönt a polgármester- és a képviselő-
választással kapcsolatos kifogásokról; megállapítja 
és közzéteszi a polgármester- és a képviselő-választás 
eredményét; a tudomására jutott törvénysértés esetén 
pedig kezdeményezi a hatáskörrel rendelkező szervek 
döntését.

A 2024. évi választással kapcsolatos információk a 
www.biri.hu oldalon, „választási információk” menü-
pont alatt találhatóak meg.

Dr. Gyirán Zoltán HVI-vezető

Önkormányzatunk 2011. óta vesz részt a Felsőokta-
tási Önkormányzati Ösztöndíjpályázaton. A tizenkét év 
alatt 162 pályázatot támogattak önkormányzati képvise-
lőink, összesen 8,1 millió forinttal.

Almási Katalin polgármester szeptemberben elküldte 
nyilatkozatát az ösztöndíjpályázathoz való csatlakozás-
ról, amely alapján Önkormányzatunk 2023-ban is pá-
lyázatot hirdetett tanulmányi ösztöndíj elnyerésére. 

A pályázatot biri állandó lakóhellyel rendelkező hát-
rányos szociális helyzetű, teljes idejű képzésben résztve-
vő felsőoktatási hallgatók, valamint felvételt még nem 
nyert diákok nyújthatták be november 3-ig.

Az Önkormányzat 41/2023. (IX.14.) képviselő-tes-
tületi határozatával határozta meg a pályázatok elbírálá-
sánál alkalmazandó pontozási rendszert.

A képviselő-testület november 23-i ülésén kilenc hall-
gató pályázatát támogatta. Ők a következő személyek: 
Barcsik Barnabás, Bezdán Nándor, Béni Boglárka, Béni 
Janka, Fegyuk Barbara, Herczku Máté, Huszár Natália, 
Máté Arnold és Máté Stella.

A támogatott fiatalok 5.000 Ft/hó támogatásban ré-
szesülnek az Önkormányzattól tíz hónapon keresztül.

Dr. Gyiránné Tóth Marianna tanácsos 

Biri Község Képviselő-testülete 13/2022. 
(XII.31.) rendeletével, a Geszterédi Közös Önkor-
mányzati Hivatal Biri Kirendeltségénél téli igazga-
tási szünetet rendelt el a köztisztviselők számára,

2023. december 27. napjától (szerda) 
2024. január 5. napjáig (péntek).
A fenti időszakban az ügyintézés szünetel.

Dr. Gyirán Zoltán jegyző 

Ezúton tájékoztatom a választópolgárokat, hogy a 
választási törvény alapján, Biri község képviselő-tes-
tülete megválasztandó tagjainak számát a 2024. évi 
helyi önkormányzati választáson hat főben állapítot-
tam meg október 16-i, helyi választási iroda vezetői 
határozatommal. Határozatom ellen fellebbezésnek 
nem volt helye, de ellene kifogás volt benyújtható.

A választási eljárásról szóló törvény értelmében a 
helyi választási iroda vezetője az általános választást 
megelőző évben, október 31-ig határozatban állapít-
ja meg a képviselő-testület megválasztandó tagjainak 
számát.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármes-
terek választásáról szóló törvény alapján, a települési 
önkormányzat képviselő-testülete tagjainak számát 
a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 
általános választását megelőző év szeptember 1-jei la-
kosságszám alapján kell meghatározni.

A Nemzeti Választási Iroda által közzétett adatok 
szerint Biri község lakosságszáma 2023. szeptember 
1-jén 1318 fő volt, amely alapján a Biriben megvá-
lasztandó önkormányzati képviselők száma hat.

Dr. Gyirán Zoltán HVI-vezető

Téli igazgatási szünet

A megválasztandó 
képviselők száma
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Szeptember 30-án, szombaton a Majális Parkban 
ismét Őszi Hacacára – a 2021. október 2-i után, im-
máron a másodikra – invitáltuk a falu lakosait. Az 
időjárás kegyes volt hozzánk, mivel csak néhányszor 
csepergett az eső.

A programok 14.30-kor vették kezdetüket, míg az 
ünnepélyes megnyitót két órával később hallhatták az 
érdeklődők.

Az első fellépők a Dankó Pista Óvoda picurkái vol-
tak, akik gyermeki bájukkal elkápráztatták a nézőket.

Az óvodásokat a birisi Népdalkör követte, akik a 
Nyírség nótáiból nyújtottak át egy csokorra valót.

15.15-től a Csicseri és Borsó Gyerekzenekar pattant 
fel a színpadra, s mutatta meg tehetségét a színpad előtt 
tolongó nézőknek. Őket követve, Miterkó Pál nem min-
dennapi handpan improvizációján ámulhattunk.

Az ünnepélyes megnyitót követően, az este közeled-
tével, több neves könnyűzenei előadó lépett színpadra. 
A sort Biri egyik országosan is elismert előadója, V-Zoy 
kezdte. 

V-Zoyt követte a hodászi fiatalokból álló Ham Ko 
Ham, majd a Bittó Duó. Vaszil Erik és Mező Dorottya, 
azaz Rico X Miss Mood 21.00 órakor lépett színpadra, 
végül pedig 22.00 órakor a sztárfellépő Varga Márk, azaz 
Gino West Marky, művésznevén G.W.M.

A korábbi rendezvényen nagy sikere volt az egészség-
ügyi szűrővizsgálatoknak, ezért ismét lehetőséget bizto-
sítottunk az alapszűrések elvégzésére.

A fergeteges programok közben megéhező birisieket 
17.30-tól fenséges vacsorával vendégeltük meg. Akik pe-
dig más finomságokra vágytak, azok az árusok bőséges 
kínálatából válogathattak.

Természetesen a gyermekeknek is különleges prog-
ramokat biztosítottunk: XXL Extreme hinta, dodgem, 
ugrálóvár, céllövölde, körhinta és pónilovaglás között 
válogathattak a jelenlévők. 

Szálku István képviselő

II. Őszi Hacaca
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A díszpolgári cím erkölcsi elismerés, amellyel a te-
lepülés tiszteletét és háláját fejezi ki a kitüntetett sze-
mélynek. A díszpolgári címet általában az nyerheti el, 
aki a közösség érdekében kifejtett tevékenységével, ma-
gatartásával eredményesen elősegítette a település anya-
gi és szellemi értékeinek gyarapítását, illetve a politikai, 
gazdasági, kulturális élet területén a település rangjának 
emelése, hírnevének növelése érdekében jelentős tevé-
kenységet fejtett ki. Posztumusz díszpolgár az, akinek a 
halála után ítélik oda ezt a címet.

Nyolc évvel ezelőtt a Képviselő-testület „Biri Község 
Díszpolgára” címet alapított azon személyek munkássá-
gának elismeréseként, akik a község fejlődéséért kiemel-
kedően tevékenykedtek, munkásságukkal, alkotásaikkal 
elismerést szereztek a településnek.

Az alapítás óta a következő személyek kapták meg a 
díszpolgári címet: dr. Budai Gyula, Kémeri Ferenc Bá-
lint, Dr. Simon Miklós, Farkas Istvánné, Vitai László, 
Bohács Györgyné, dr. Vonza András, Varga Györgyné, 
dr. Vonza Tibor, Márton Józsefné, Vasas György, Vasas 
Lászlóné, Kovács Józsefné, Kozma Andrásné, Almási 
Lászlóné, Kigyósi János és Papp Miklósné (posztumusz).

Ebben az évben többen is részletes indokolással el-
látott – az életutat és a közéleti, szakmai munkásságot 
bemutató – díszpolgári jelöléssel éltek. Vajda Pálné 
önmagát, Kémeri Ferencnét Almási Katalin polgár-
mesterasszony, Oláh Lászlóné Katona Irént pedig Dr. 
Gyiránné Tóth Marianna jelölte a díszpolgári cím oda-
ítélésére.

Az október 26-i ülésen a képviselő-testület – mindhá-
rom jelölést támogatva – a közéleti és szakmai munkás-
ságára tekintettel Vajda Pálnét (1957-), Kémeri Ferencnét 
(1948-) és Oláh Lászlóné Katona Irént (1949-) választot-
ta díszpolgárrá.

Az idei három díjazottal együtt, 2015 decembere óta 
húsz személyt részesítettünk díszpolgári elismerésben az 
egészségügy, a hitélet, a közigazgatás, a művészet, a kis-
gyermeknevelés, a köznevelés, a sport és a területfejlesz-
tés területén végzett tevékenységükre tekintettel.

Községünk 2023. évi díszpolgárai az elismerő okle-
velet és plakettet, december 20-án a Le Til kúriában, a 
Mindenki Karácsonya ünnepségen veszik át.

Almási Katalin polgármester

Idei díszpolgáraink
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Böcsődei ünnepség
A bölcsőde fennállásának hatvan éves évfordulóját 

október 19-én, csütörtök délelőtt ünnepelték meg az 
intézmény egykori és jelenlegi dolgozói, valamint a 
mostani bölcsődések és szüleik. 

Dr. Simon Miklós országgyűlési képviselő úr ün-
nepi beszédét követően, Almási Katalin polgármester-
asszony méltatta az ünnepi megemlékezést. 

„Sok szeretettel köszöntöm mindazokat, akik a böl-
csőde fennállásának hatvanadik évfordulója alkalmá-
ból rendezett ünnepségünkre elfogadták meghívásun-
kat. Külön köszöntöm Dr. Simon Miklós képviselő 
urat.

Mint ahogy egy ember életében, úgy egy intéz-
mény életében is hatvan év nagy idő, az évforduló 
jeles esemény. 

Biriben 1963. szeptember 13-án kezdte meg műkö-
dését az állandó bölcsőde, előtte időszaki intézmény-
ként működött. Az elmúlt hat évtized alatt nemcsak a 
bölcsőde épülete és udvara változott meg, de a falakon 
belül is jelentős változás ment végbe.

Kedves Gondozó nénik!
„A gyökerek nem látszanak, de azok tartják a fát.” – 

tartja egy közmondás. Az önök kitartó és szorgalmas 
munkája eredményeképpen, a hatvan évvel ezelőtt ül-
tetett fa jó táptalajt kapott és mára terebélyes, bő ter-
mést hozó lombkoronája nőtt. A gyümölcsét ízlelgeti 
és szereti községünk apraja-nagyja. A ma már Katica 
Bölcsődének nevezett intézmény része községünk éle-
tének: intézményrendszerünk alapja, innen egyenes 
út vezet az óvodába.

Részesei vagyunk egymás életének. Bízom benne, 
hogy ebből a jó kapcsolatból az elkövetkezendő évek-
ben is tudunk erőt és hitet meríteni. Kívánok önök-
nek csodálatos feladatukhoz sok-sok csillogó szemű 
gyermeket, nagyon sok erőt és jó egészséget!

Végezetül egy ismeretlen szerző gondolatait idé-
zem: „Hatvan év múlva mit sem számít, milyen autót 

vezettünk, milyen házban laktunk, mennyire rúgott 
bankbetétünk és milyen ruhában jártunk. De a világ ki-
csit fontosabbá válhat, ha fontosak voltunk egy gyermek 
szemében.” – kezdte az ünnepi megemlékezést polgár-
mesterasszony.

Az ünnepi póló mintázata
Kémeri Ferencné Terike néni a következő gondola-

tokkal köszöntötte az ünnepség résztvevőit:
„Tisztelt Polgármesterasszony, Képviselő úr, Jegyző 

úr! 
Nagy megtiszteltetés számunkra, hogy ennek a kü-

lönleges, ünnepélyes megemlékezésnek mi is részesei 
lehetünk.
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síró gyereket vigasztaltak, ha kérték, mesét olvastak. 
Az egykori kisgyermekgondozók és dajkák ben-

nünket, jelenlegi dolgozókat is elláttak jó és hasznos 
tanácsokkal, és meséltek azokról az időkről, amikor 
még sokkal szerényebb körülmények között tudtak 
gondoskodni a kicsikről, mint napjainkban.

Magától értetődően mi is megköszöntük a nyug-
díjas kisgyermeknevelők munkáját: kis bölcsődéseink 
kézlenyomatával készítettünk papírlapra csokrot ra-
gasztottunk, amit egy emléklappal egészítettünk ki.

A mi ajándékaink mellett polgármesterasszony erre 
az alkalomra készített pólót, országgyűlési képviselő 
úr pedig virágot adott át az egykori dolgozóknak.

Az ünnepség közös ebéddel, végül pedig az ünnepi 
torta felvágásával zárult. 

Úgy gondolom, minden résztvevő szívmelengető 
érzésekkel, új és különleges emlékekkel gazdagodva 
vett részt az ünnepségen. 

Balázs Adrienn bölcsődevezető

Úgy gondolom, nagyon jó időpontban készült el 
az új bölcsőde a településünkön, Biriben. Községünk 
lakosainak életkora emelkedett, viszont száma csök-
kenő arányt mutatott. Örömmel tapasztalom, hogy 
egyre több fiatal, többgyermekes család választotta 
állandó lakhelyként Biri községet. A lakosság száma 
gyarapszik. Nem csodálkozhatunk azon, hogy itt te-
lepedtek le. 

Biri község szépen fejlődik. A hagyományaink ápo-
lása mellett új arculatot kapott pozitív irányban tele-
pülésünk, mely rendezett, tiszta, barátságos és nyu-
godt. Bátran merem mondani bárhol, hogy Biriben 
lakok, élek. Egyszóval büszkék vagyunk arra, hogy 
Biriben van a lakhelyünk.

Külön megköszönöm polgármesterasszonynak és 
jegyző úrnak azt a sok fáradtságot, amit erre az ün-
nepségre szántak. Nem feledkeztek el az egykori dol-
gozókról. 

Engedjék meg, hogy további munkájukhoz sok si-
kert, a magánéletben pedig a Jóistentől jó egészséget, 
boldogságot kívánjak a magam és volt munkatársaim 
nevében!”

Örültünk, hogy sok régi dolgozó el tudott jönni, és 
meg tudta nézni a jelenlegi Katica Bölcsődét. Mi is – 
a gyerekeket tekintve – teljes létszámmal vettünk részt 
az eseményen. A gyerekek szüleit is sikerült bevon-
nunk, kinek az anyukája, kinek az apukája jött el az 
ünnepi megemlékezésre. Programjaink között tökfa-
ragás, ajtódísz-, fakanálbáb- és gesztenyefigurák készí-
tése szerepelt. Természetesen az egykori bölcsődei dol-
gozók is bekapcsolódtak a programokba: ha kellett, 
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Mikulásjárás
December, azaz „Karácsony havának” bekö-

szöntével egyre türelmetlenebbé és izgatottabbá 
válnak a gyermekek, hiszen az esztendő utolsó 
hónapjában toppan be hozzájuk a Mikulás, és a 
karácsonyfa alá is sok ajándékot rejt a Jézuska.

A hagyomány szerint a Mikulás december 6-án 
reggelre érkezik, így 5-én este kell a lábbeliket ki-
rakni az ablakba; ám vannak olyan családok is, 
ahol már 5-én este megtalálja a gyermek a csoma-
got az ablakpárkányon.

Ezúttal sem érkezett üres puttonnyal a Mikulás 
Biribe. A jóságos nagyszakállú idén is bebandu-
kolta az utcákat, csomagokat osztogatva a legki-
sebbeknek, ami már évek óta hagyomány telepü-
lésünkön. 

Az óvodánkban minden évben nagy öröm a 
Mikulás várás, és az ezzel járó készülődés. A gyer-
mekek nagy izgalommal várnak erre a napra, ami-
kor eljön a jóságos Mikulás. Már napokkal előtte 
megteremtjük az ünnepi hangulatot, szorgalma-
san készülnek a Télapóhoz kapcsolódó alkotások. 
Emellett a gyermekek rajz formájában elkészítik a 
kívánságaikat, amelyet bedobnak a Mikulás posta-
ládájába. Idén a postás néni érkezett a levelekért, 
hogy elvigye a jóságosnak. 

Ebben az évben – rendhagyó módon – a Falu-
házba érkezett a Mikulás, de nem egyedül, hanem 
elhozta magával Mikulás nénit is, aki egy csodála-
tos interaktív mesével lepte meg a gyermekeket. A 
mese végére megérkezett a Mikulás, aki kiosztotta 
a csomagokat.

Radványi Renáta óvónő

December 3-án megkezdődött az adventi időszak, 
s vele együtt elkezdődött az egyházi év is. A községi 
könyvtár előtt felállított adventi koszorún – a korábbi 
évek gyakorlatához igazodva – szombat délutánon-
ként gyújtottuk meg a várakozást szimbolizáló gyer-
tyákat.

Első alkalommal december 2-án telt meg a Falu-
ház, hiszen sokak számára fontos esemény az adventi 
időszakban a közös gyertyagyújtás. A várakozás fényét 
a Dankó Pista Egységes Oktatási Intézmény óvodásai 
és első osztályos tanulói lobbantották fel az adventi 
koszorún, ami a HITET jelképezte.

Almási Katalin polgármesterasszony köszöntötte a 
jelenlévőket, ezt követően a gyermekek lélekmelegítő 
műsorral emelték az ünnep fényét.

Advent a várakozás időszaka, ezért éltük meg közö-
sen ezt a csodavárást és gyújtottuk meg hétről-hétre a 
REMÉNY, az ÖRÖM és a SZERETET lángját!

Ferenc pápa (2013-) szerint „Advent növeli a remé-
nyünket, a reményt, ami soha nem okoz csalódást. Az Úr 
sosem hagy cserben minket.”

Fekete Éva óvónő

Fellobbantak advent 
gyertyalángjai
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Az adventi naptár hagyománya több mint száz 
éves múltra tekint vissza, és napjainkban is hatalmas 
népszerűségnek örvend. Az adventi naptárak rene-
szánszukat élik, rengetegfélét lehet vásárolni, nemcsak 
gyerekek, hanem felnőttek számára is. Honnan ered a 
hagyománya, milyen legenda köthető hozzá, és hogy 
lett ebből akkora üzlet, hogy a legnagyobb márkák – 
az Ikeától a Legóig – forgalmaznak már saját adventi 
kalendáriumot? Lássuk!

Az adventi naptár a 19. század végén „született”. 
Létrejötte egy német édesanyához köthető, akinek kis-
fia, Gerhard Lang (1881-1974), már hetekkel az ün-
nep előtt türelmetlenkedett a várva-várt és megszokott 
karácsonyi ajándékok miatt. 

Az édesanya ezért meglepetést talált ki gyermeke 
számára: kemény papírlapot huszonnégy részre osz-
tott, mindegyik részre rátűzött egy-egy darab aprósü-
teményt, majd megengedte, hogy kisfia minden este 
megegyen egyet-egyet közülük.

Gerhard Lang felnőttként könyvkiadással foglalko-
zott, és az adventi időszakhoz közeledve eszébe jutott, 
hogy édesanyja ötletéből terméket készíthetne. Az első 
adventi naptárban még nem voltak ablakok és csoko-
ládékockák, hanem Gerhard Lang rövid adventi verse-
it kellett Richard Ernst Kelper színes képeivel összepá-
rosítani, és minden nap egyet kartonlapra ragasztani.

A siker láttán Gerhard Lang egyre több energiát 
fordított az adventi naptárak tervezésére és nyomtatá-
sára, a következő két évtizedben pedig naptárkiadóvá 
bővítette a művésznyomda céget. Idővel tovább fej-
lesztette a „terméket”, és már készült csokoládéval töl-
tött házikó is, majd 1920-tól a ma is ismert nyitható 
ajtós-ablakos naptárat is piacra dobta.

A második világháború kitörése papírhiányt oko-
zott, ami arra kényszerítette Gerhard Langot, hogy 
1940-ben bezárja a kiadót.

Az utóbbi évtizedekben az adventi naptáraknak 
számos modern változata terjedt el, amelyek már nem 
csak csokoládét vagy cukorkát, hanem apróbb aján-
dékokat is rejtenek – a kicsik és nagyok legnagyobb 
örömére.

A legkreatívabb naptárak azonban egyértelműen 
azok, amelyeket mi magunk készítünk a gyermekeink 
számára.

Veresné Papp Ibolya védőnő

A karácsonyfa előzménye a pogány hagyományok-
ban a termőág, a zöldág lakóházba vitele, illetőleg a 
ház és környékének örökzöld ágakkal történő díszítése 
volt. A szokást már a kelták is ismerték, akiknél a fa-
gyöngy, a magyal és egyéb más örökzöldek játszották 
a főszerepet.

Hazánkban a zöldág általában rozmaring ágacska, 
nyárfa vagy kökénybokor ága volt. Egyes helyeken a 
szobában, vízzel telt edénybe állították vagy cserépbe 
ültették a téli termőágat, de előszeretettel aggatták fej-
jel lefelé a mennyezetgerendára vagy a szobasarokba is. 
Az ágat aranyozott dióval, piros almával, mézesbábbal, 
szalmafigurával, esetleg pattogatott kukoricával díszí-
tették. A diónak rontást űző erőt tulajdonítottak, a 
gyümölcs a bőség és az egészség jelképe volt, a szalma 
pedig a betlehemi jászolra emlékeztette az embereket. 
A karácsonyi zöldág később fejlődött kis fácskává, 
amit szintén a házba vittek, és különféle módon dí-
szítettek. 

Feljegyzések szerint az első hagyományosnak te-
kinthető karácsonyfát freiburgi pékinasok állították a 
városi kórházban, a 15. században. Átvitt jelentése a 
hagyományosan pirossal ékesített fenyőnek az életfa, a 
természet évről-évre történő megújulása és körforgása. 
A fán látható girland a paradicsomi rosszra csábító kí-
gyót jelképezi, míg az alma a tudás fájáról szakasztott 
gyümölcsre emlékeztet, végül pedig a gyertyák a fény 
és keresztény felfogás szerint Jézus Krisztus szimbólu-
mai.

A manapság megszokott, díszes üveggömbökkel és 
szaloncukorral feldíszített fa német protestáns hatásra 
terjedt el bécsi közvetítéssel, kezdetben az arisztokrá-
cia és a városi polgárság körében. Az egykori feljegy-
zések szerint hazánkban először Brunszvik Teréz mar-
tonvásári grófnő állított karácsonyfát 1824-ben.

A magyar paraszti életben a mai értelemben vett ka-
rácsonyfa állítás szokása, házilag főzött szaloncukorral 
és fa alá helyezett betlehemmel csak a 20. században 
vált szokássá. A falusi családoknál, egészen a II. világ-
háború végéig megmaradt a zöldág állítás szokása.

Kiss Jánosné

Az adventi naptár eredete Zöld ág és karácsonyfa
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Természetesen dicséret illeti azokat is, akik nem 
vettek részt a rendezvényen, ám az ő kezük munká-
ja is kiállításra került: Baloghné Uri Csilla, Berkiné 
Madár Mariann, Csontos Tímea, Mártonné Kévés 
Annamária és Tóth Csabáné.

A rendezvény házigazdája, egyben főszervezője a 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal 
óriási munkát fektetett az idei kiállítás megszervezé-
sébe, éppen ezért Román István főispán köszönetet 
mondott a hivatal munkatársainak és az expón részt-
vevő önkormányzatoknak, gratulálva a színvonalas 
rendezvényhez.

Réthy Pál közfoglalkoztatási helyettes államtitkár 
köszöntőjében elmondta, hogy vármegyénkben közel 
tizenhatezer fő dolgozik közfoglalkoztatottként, és 
27,8 milliárd forintot fordítanak a programok támo-
gatására.

Kovács-Móricz Mária

Szeptember 21-én hetven önkormányzat mutat-
ta be – a Járási Startmunka mintaprogram kere-
tében készült – termékeit a VI. Közfoglalkoztatási 
Kiállítás és Vásáron.

A Nyíregyháza belvárosában megrendezett kiállítá-
son, Biri standja Szakoly és Kállósemjén között ka-
pott helyet, szemben az OTP főbejáratával. Ebben az 
évben kizárólag tésztával díszítettük fel a pavilonun-
kat. A hozzánk betérőket pedig gyümölccsel, töltött 
káposztával és szilvás lepénnyel vendégeltük meg. A 
finomságoknak akkora sikere volt, hogy a többszörö-
se is kevés lett volna.

A „tésztagyártók” közül csak néhányan vettek részt 
a rendezvényen: Benke Zsuzsanna, Kévés Attiláné, 
Márton Attiláné, Pintye Ilona, Uri Józsefné és Vásár-
helyi Józsefné. A helyi értékteremtőket Kovács-Mó-
ricz Mária vezette.

VI. Közfoglalkoztatotti Kiállítás és Vásár
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November 24-én, a Balkányi SE elleni mérkőzéssel 
befejeződött a Vármegyei II. osztály Pannónia Zrt. cso-
port Felnőtt és U19 2023/2024-es szezonjának őszi me-
netelése.

Az idényben a felnőtt csapattal az alapcélkitűzés a ha-
todik hely megszerzése volt, egyelőre azonban meg kell 
elégednünk a nyolcadik hellyel. Ha csak a tabellát ve-
szem figyelembe, akkor bőven lehet hiányérzetünk, de 
ha azt nézem, hogy a két csatár szinte a teljes szezont 
kihagyta és rajtuk kívül is volt folyamatosan két-három 
hiányzónk, illetve az új játékosoknak idő kellett beépül-
ni, akkor talán reális ahol állunk, bár a meccseink nagy 
részében játékban a mi csapatunk játéka dominált, ami 
reménykeltő a jövőre nézve.

Az U13-as csapat
U19 csaptunk – 23 pontot szerezve – az ötödik hely-

ről várja a folytatást, mindössze öt pontra lemaradva az 
első helyezettől. Sűrű a mezőny, bármi lehet még. A csa-
pat most már csak helyi és környékbeli fiatalokra épül. 
Plusz kiemelném Fegyuk Richárdot és Emődi Dávidot, 
ők többször játszottak kezdőként a felnőtt csapatban is. 

U16-os csaptunk teljesen átalakult, az U14-es csapat 
pedig most alakult, ez az eredményeken még látszik, ám 
játszanak-fejlődnek a gyerekek és ez a legfontosabb. 

U13-as és U11-es csapataink tornarendszerben ját-
szanak, ott az eredményeket még nem jegyzik, de re-
ményt keltő, hogy a mérkőzéseik nagy részét megnyerik. 

U9-es és U7-es csapataink továbbra is a Bozsik tor-
nákra és a fesztiválokra járnak, rengeteg jó élménnyel 
szoktak hazatérni! 

Célunk továbbra is az, hogy minden korosztályban 
fejlődjenek a gyerekek és az U19-es csapatból sikerüljön 
minél előbb játékosokat beépíteni a felnőtt csapatba! 

Áldott Karácsonyi ünnepeket és Boldog Újévet kívá-
nok mindenkinek, az Egyesület és a magam nevében! 
Hajrá Biri!

Dankó Zsolt technikai vezető

A Biri SE őszi eredménye

Donka Gusztávné (Antal Margit, 77) október 20.
Bakati Mihályné (Katona Ilona, 84) november 11.
Laskai Mihályné (Veres Éva, 77) november 17.

Elhunytjaink

Házasságot kötöttek
dr. Király Evelin & Kónya Bálint október 7-én

Koch Edina & Köles Zoltán Márk október 14-én
Veres Boglárka & Fürjes Olivér október 21-én

Rinyu Doloresz & Fedor Dávid november 17-én

  Béni Zselyke (an: Kovács Katalin) szeptember 21.
 Szabó Ájlin (an: Lengyel Szimonetta) november 03.

Újszülöttjeink

Gondosóra Program
A Gondosóra Program a Kormány által elindí-

tott ingyenesen igénybe vehető, 65 év felett alanyi 
jogon hozzáférhető jóléti szolgáltatás, melynek cél-
ja, hogy az idősek szükség esetén egyetlen gomb-
nyomással jelezni tudják segítségkérési szándéku-
kat.

A program egy 0-24 órás Diszpécserszolgálat 
és a kontaktszemélyek bevonásával működő szol-
gáltatás. Mérföldkőnek és jelentős támogatásnak 
számít az idősgondozás területén: nagy segítséget 
jelent nemcsak azoknak, akik használják az esz-
közt, hanem biztonságot és megnyugvást nyújt a 
felhasználók családjainak, szeretteinek, hozzátar-
tozóinak is, tudva, hogy a segítség és a biztonság 
egyetlen gombnyomással elérhető.

A Gondosóra Programban megvalósuló szolgál-
tatás és a jelzőeszköz ingyenes, Magyarország min-
den településén hozzáférhető a hét minden napján 
és órájában.

A regisztrációhoz segítséget nyújtunk a hivatal-
ban is, ám ehhez e-mail címre és a kontaktszemély 
telefonszámára van szükségünk.

Kovács-Móricz Mária
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Biri Hírmondó 
- Biri Község Önkormányzatának lapja -

HIRDETÉSI   SZELVÉNY
Kérem, hogy a mellékelt hirdetési szöveget a Biri Hírmondó következő 

számában ingyenesen tegyék közzé!

A hirdetés szövege: .......................................................................

 ....................................................................................................

 ....................................................................................................

 ....................................................................................................

 ....................................................................................................

 ....................................................................................................

Név: .............................................................................................

Cím: ............................................................................................
Kérjük, hogy a hirdetés szövegét 2024. február 15-ig szíveskedjenek le-

adni Dr. Gyirán Zoltán jegyzőnek. A hirdetések szövegét hirdetőinktől 
készen kapjuk. Az abban foglaltakért a kiadó semmilyen anyagi, jogi fele-
lősséget nem vállal. Kéziratokat nem őrzünk meg, és nem küldünk vissza. 
Csak hirdetési szelvényen leadott hirdetéseket fogadunk el.

Múlt év szeptemberében alakult meg Egyesüle-
tünk. A 2022. év vége elsősorban a biztonságos és a 
jogszabályi előírásoknak megfelelő feltételek bizto-
sításáról szólt. 

Ebben az évben, március 18-án tartottuk meg első 
jótékonysági bálunkat, melynek fővédnöke Dr. Simon 
Miklós országgyűlési képviselő úr volt. 

Április közepén, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Várme-
gyei Polgárőr Szövetség közgyűlésén Farkas József, a 
Vármegyei Rendőr-főkapitányság főkapitánya és Somo-
gyi János, a Vármegyei Polgárőrszövetség elnöke adott 
át részünkre egy Skoda Oktávia gépjárművet. Ezzel a 
támogatással óriási segítséget kaptunk feladataink teljes 
körű ellátásához. 

Május végén biztosítottuk a Gyermeknap, júniusban 
pedig a ballagás helyszínét. Emellett májustól rendsze-
resen járőröznek polgárőreink a falu utcáin. Májusban 
például hét alkalommal, késő este és éjszaka járták a te-
lepülés közterületeit egyesületünk tagjai, akik alkalman-
ként négy-öt órás szolgálatot teljesítettek. 

A szeptemberi tanévkezdés idején aktív segítséget nyúj-
tottunk a tanulóknak és szüleiknek az intézmény bizton-
ságos megközelítésében. A gyermekbalesetek megelőzése 
érdekében aktívan részt vettünk a forgalomirányításban, 
és a gyalogos átkelés zavartalan biztosításában.

Szilágyi Szilvia elnök

Polgárőr Egyesület
Lord Alfréd Tennyson (1809-1892), Anglia egyik 

legnépszerűbb poétája az esztendő befejezését és az új év 
kezdetét a következő gondolattal próbálta összegezni:

„A remény mosolyogva lépi át az új év  
küszöbét, miközben azt suttogja:  

ez az év boldogabb lesz.”

Lassan magunk mögött hagyjuk a 2023. évet is, 
ez a 365 nap is gyorsan elrepült. A Biri Hírmondó 
XXIII. évfolyamának negyedik számával búcsúzunk. 

Bízunk abban, hogy a jövő évben ott folytathat-
juk, ahol abbahagytuk. No és reménykedünk abban 
is, hogy 2024-ben valóban jobb és boldogabb lesz az 
életünk, mint az idén volt.

Ebben a hitben és a fenti gondolatokkal kívánunk 
Áldott, Békés Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új 
Esztendőt a Biri Hírmondó 2023. évi publicistái-
ként: Almási Katalin, Balázs Adrienn, Fekete Éva, 
Frózsi Beáta, Dr. Gyiránné Tóth Marianna, Ke-
ményné Barna Angéla, Kémeri Karolina Melinda, 
Kiss Jánosné, Kovács-Móricz Mária, Lakatos Vivien, 
Pócsi Zsófia, Radványi Renáta, Szilágyi Szilvia, Ve-
resné Papp Ibolya, Zakar Erzsébet, Adorján István, 
Dankó Zsolt, Dr. Gyirán Zoltán, Hegedűs Mihály, 
Palicz György Tamás, Szálku István, Vasas László, 
valamint Vidovits Ábel.

„Ez az év boldogabb lesz”


